

Oglasi, priposlana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasie ite. šajja se nspunikom ili položenicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravniciu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše »Reklamacija«.

Čekovnog računa br. 847.249.

Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari“.

Izlazi svakog utorka i petka u podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepotpisani netiskaju, a cefrankirani neprimaju.

Predplata sa poštarinom stoji: 12 K u obće, 6 K za seljake u godinu ili 8 K —, odn. 3 — na pol godine.

Izvan carevine više poštarina.

Pejedin list stoji 10 h. kofu u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Gimlia br. 5 te prima stranke osim nedjelje i svetka svaki dan od 11—12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavatelj Stjepo Gjiivić. — U nakladi tiskare J. Krmptić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

Sjećajte se
„Družbe sv. Cirila i Metoda“
za Istru

Pobjeda sustava.

II.

U zadnjem smo članku pod ovim naslovom pokazali, kako bijahu razdijeljene izborne sekcije u V. kuriji Istre na korist Talijana a na štetu Hrvata i Slovenaca, i kako je usljed te razdiobe ogromna većina birača Istre ostala kod izbora u manjini. Obecali smo, da ćemo u današnjem članku na tu izbornu zagonetku odgovoriti. Evo nas, da izpunimo svoje obećanje.

Izbori za V., a zatim za IV. kuriju, ili za seoske občine započeli su u početkom političkom kotaru i to u talijanskim ili potalijanim občinah bujskoga sudbenoga kotara. Taj dio naše Istre jest — u koliko se našega naroda tiče — najzapušteniji, jer je naš narod u občinah Umag, Brtonigla, Buje itd. bez škole i bez svoga svećenika, ostavljenu posve na milost i nemilost bezdušne talijanske gospode. U tom dielu pokrajine započeo je izbor tom zlobnom i sramotnom načinom, da se prvim talijanskim uspjehom osokoli ostale talijanaške občine Istre i da hrvatsko-slovensko pučanstvo odmah na početku izborne borbe klone duhom te izgubi nadu u izbornu pobjedu, koja ga nije smjela mimoići.

Već za prvih pobjeda u rečenih občinah i odnosnih sekcija proglasie naši pakostni susjedi, da se odavde dade zaključiti na narodni karakter Istre i da će se za timi občinami

stalno povesti sve što u Istri talijanski misli i čuti.

Mi nećemo danas izraživati kako je došlo do toga, da se je baš u onom dielu Istre započelo sa izbori, ali nepobitna činjenica stoji, da su one prve talijanaške pobjede morale slabo djelovati na naše pučanstvo pokrajine, dočim su Talijane ugrijale i oduševile.

Nu ni to oduševljenje s jedne, a malodušnost — na koju su računali — s druge strane nebi im bilo pomoglo do pobjede, da se nelatise drugih sredstava.

Kod izbora za V. kuriju u sekciji Lazaret, a kasnije za IV. kuriju isto tako pokazae naši narodni protivnici i njihovi zastitnici prvi put, da se neće plašiti nikakva sredstva samo da dođu do pobjede.

Taj su prvog dana izbora naši prvaci zamolili vladinoga zastupnika, da im kaže, jesu li njihovi predložnici u izbornih listinah, jer ako nisu, da će druge postaviti. Vladin komesar odgovorio im je, da je svejedno, jesu li ili nisu, neka glasuju za jur predložene, te da će isto biti dobro. Kad tako od šestorice predloženih i izabranih dvojica, nebijaše u izbornih listinah, i oni bijahu kasnije uništeni. Došlo je do ponovnog izbora za tu dvojicu i talijanaši izabraše poznatim načinom svoje. Mjesto da je vladin zastupnik uputio naše što im je činilo, on ih je odpravio tim, da neka glasuju za predložene i tako pomogao Talijanom za 2 fiducijara.

U istoj sekciji u IV. kuriji glasovali su koparski posjednici protuzakonito, jer oni kao vlasnici kuća i posjeda nastanjeni u Koprnu neimaju izbornoga prava u izbornictvu izvanjskih občina. Politička oblast bijaše na to na vrijeme upozorena, ali ona nepoduze ništa proti upisu ko-

parskih građana u izbornu listinu izvanjske sekcije.

Za Lazaretom doše su na red Škofjaj umjetno odjeljene od Plavije. Kod izbora za V. kuriju bijaše takvih nezakonitostih, da bijaše toga preveći i samomu g. Schaffenhaueru, te je taj izbor uništio. Kod ponovnog izbora nabrojše naši pouzdanici, koji bijahu u izbornoj dvorani, većinu naših izbornika, ali izborna komisija proglašie izabranimi talijanaške fiducijare.

S naše strane bijaše nakon izbora nepobitno dokazano, kako je preko 30 izbornika talijanaških glasovalo protuzakonito i kako je naših brisano i takovih, koji su kod prvoga izbora glasovali. Talijanaška većina bijaše od samih 15 glasova. Vladinog komesara b o l i l a je glava kod prvog i drugog izbora, te se je setao ne samo po izbornoj dvorani, nego je i iz nje izlazio. Utok naših proti takovom izboru nije ništa pomogao. Tamo bijaše proveden na isti način takodjer izbor za IV. kuriju. I proti tomu izboru uložili su naši uzatad dobro utemeljen utok. Jedne i druge tako provedene izbore potvrdila je politička oblast u Koprnu. Dan prije ponovnog izbora u Škofljah, izpravljali su talijanaši u Mitlah izborne listine za sekciju u Škofljah. To bijaše javljeno g. Schaffenhaueru putem novina, nu on se na to niti osvrnuo nije. O pouzdanju vladinog komesara kod tih izbora u Škofljah bili će govora na drugom mjestu, jer ovdje moramo zamućati koje šta, nećemo li, da nam zaplene list.

Za Škofljajmi doše su na red Oprtlje koli za V. toli za IV. kuriju. Prvog dana izbora za V. kuriju dao je vladin komesar glasovati onim, koji bijahu u 5 sati poslie podne u izbornoj dvorani. Sljedećeg dana imao se izbor nastaviti. Našli je došlo

250—300, ali nedodjše do glasovanja, jer nebijahu prvog dana u izbornoj dvorani, kad je taj komesar izbor zaključio. Glasovali su naime samo oni, koje je bio komesar prvog dana pobijezao. Talijanaški fiducijari bijahu proglašeni izabranimi sa nezadovoljnim brojem većine. I taj izbor uništila je politička oblast, ali tim nije učinila uslugu našoj, već talijanskoj strani. Ova bi nebi bila kod prvog izbora nikako poljedila, da se je redovito i zakonito biralo, a kod ponovnog izbora morala je pohjediti. Pobjeda ta imala je biti na oko zakonita, ali u istinu bijaše nepoštena i nemoralna.

Par dana prije ponovnog izbora za V. kuriju u Oprtlju, rekao je jedan od prvih savjetnika c. kr. namjestnika grofa Goessa sljedeće značajne riječi: „vi nećete pohjediti kod ponovnog izbora za V. kuriju u Oprtlju, jer su Talijani bacili silu božju novca među izbornike“. Ta sila novca morala je dakle pohjediti! Toj sili novca moralo je podležti pravo i zakon! Za tu silu znao je unapried visoko položeni činovnik c. kr. namjestništva u Trstu. On se nije varao, on bijaše dobro obavješćen, njegovu proročanstvo se je na dlaku obistinilo. Kod ponovnog izbora za V. kuriju predobila je naše čestite izbornike sila božja talijanskog novca!

DOPISI.

Cres, dne 2. siečnja 1901. (Zadnje naše občinsko vijeće). Na 28. minuloga mjeseca prosinca, bijaše sazvano zadnje naše občinsko vijeće. Svi smo žudno čekali njegov rad, budue da će stogod ustanoviti, o prikazanju župnika prečastnomu ordinariatu — koje pravo ima naša občina. To je preveć i potrebito bilo, bu-

Al nije svieta samo, što je u jednom selu. U selu može čovjek više naučiti, nego što može u kući, a u više sela opet više, nego u jednom. Što čovjek više svieta prodje, više i zna. Ne kaže se badava: prošao mnogo svieta, pa zna sve! Odlud tko uči nauke, mora da prolazi svieta. Ali ne prolaze svieta samo oni, koji se podaju na velike nauke, nego prije morali da po svietu putuju i oni, koji su se podavali na znan. Kad tko izuču u svom mjestu sve, što se može izučiti, onda ide i u tuđji svijet, da nauči, što kod kuće ne može naučiti.

Odkako su ljudi postali mudriji, ne moraju toliko da putuju nauke radi. I ako sjedi kod kuće čovjek, može da zna, kako je u cjelom svietu i šta se gdje u svietu radi. Umjesto, da se razgovara sa ljudima, uzima pa se razgovara sa knjigom. I knjiga mu kaže, šta se god događa. Još knjiga može da ga i pouči, govoreći mu, šta gdje ljudi rade i kako žive. Tko umije sa knjigom da se razgovara, taj se s ciljem svietom razgovara. Pa ako itko, a ono

PODLISTAK.

Tko zna, taj ima.

Gdje je to zlato, koje se ne može rastopiti? Gdje je to imanje, koje se ne može rasuti? Koliko je bilo njih bogatili, koji nisu ni znali, što sve imaju, pa najposlie dodjše do prosjačkog stapa. Ništa nije: ni srebro, ni zlato, ni drugo blago ovoga svieta, kad nemogu čovjeka da sačuva, da ga nesađađe bieda i nevođa.

Neka nitko ne kaže: lako je onomu koji ima! Tko nima, mora da se mući i brine, kako će zaraditi koru hljeba, da si založi, da utiša glad, a tko ima, mora da se brine još i više, kako će sačuvati ono, što ima.

Kad pogleda čovjek po svietu, vidi čuda svakojaka. Koji su bili bogati, prebogati, danas gladuju, koji su bili uhobi siromasi, danas u svemu obituju. Gledajući to, čovjeku nehovice pada na um misao: kako to, da jedni propadaju, a drugi da se dižu? Kako to, da čovjek ne može, da

osigura od biede svoj život ni srebrom ni zlatom? Pa kad se čovjek ni bogastvom ne može od biede zakloniti, pa čime se onda može? Odmah na to da kažemo, može onim, što stvara bogastva! A bogastvo se stvara znanjem i umjenjem. Jedni propadaju što ne umiju da ravnaaju imanjem, a to je, što ne umiju da rade i da štede, a drugi se dižu, što su vješti u radu i jaki na štednji. I tako bez znanja i umjenja, niti se može što sačuvati, niti što šteti. Znanje je svjetlost, koja ostavlja put, na kojem nema biede, nego koji vodi zadovoljstvu i sreći. A tko je srećan i zadovoljan, taj je i moćan, te tako znanje daje i moći. Čovjek silom svojom može nadmašiti dva, tri čovjeka, pa recimo i više ljudi, ali ne može cijelo selo. A umom može nadkrititi ne samo jedno selo, nego i državu. I tako moćniji nije onaj, koji je silom jači, nego onaj, koji je umniji.

Nema čovjeka, koji nebi volio, da je zadovoljan i srećan. Pa i ako svi ljudi žele zadovoljstva i sreće, opet riedko da

ima koga, koji bi znao, kako će do toga doći. Nezasitan čovjek ne može biti srećan, jer tko je nezasilan, taj nikad nije zadovoljan. I tako treba čovjek prvo, da se zadovoljava sa onim, što svojim trudom i radom može zaraditi, pa će biti onda srećan. Ali, da može biti srećan, mora život svoj ravnati prema zaslužbi: ne smije više trošiti, nego što zasluži. Tko se u trošku ne obuzdava, taj će propasti, pa da i tuđinu nasliedi.

Tko se i trudi i šteti, pa opet ne može da izlazi na kraj, znači, da ne umije da živi. Nije dovoljno samo mućiti se i raditi. Ne kaže se badava: od nevjestog i gora plaće! Čovjek mora da se uču svakom radu. Tko je još kosio, a da nije učio kositi? Niti se može kopati, ni orati, ni sijati, ni ma koji drugi posao raditi, a da se čovjek tomu ne nauči. A uču onaj, koji ne zna od onoga, koji zna. Što čovjek od više njih uču, tim bolje. Od jednoga nauči jedno, od drugoga drugo što. Više očuju bolje vide. Ljudi uče jedan od drugoga.

due da ne imamo našeg pastira, evo već pet godina; ne imamo oca, kojemu bi mogli svoje rane odkriti. Ali smo se, na žalost našu, prevarili. U dnevnom redu niti riječi ne bijaše o ovoj stvari. Eh! kako smo nesretni, pod Vlastelstvom vodstvom! Mi pitamo kakvu pravdu i potrebitu stvar, a oni, mjesto udovoljiti nas, pogledaju nas porugljivim smiehom i to nam je sve. Kad ćemo dakle, mi isti zapovedati u našoj kući?...

Ova sjednica dakle, koja je imala svojim radom razveseliti nas, jadne, preveć nas je ogorčila. Ogorčila nas je, ne samo, jer nisu nam providili pravog našeg duhovnog oca, kao što su dužni bili; ali ogorčila nas je, i jer su u njoj i drugu nepravicu počinili. Među drugim stvarima o kojim su vjećali (kao i n. pr.: pribrojili među građane, nekakvog talijanca) — čini mi se brata — bez ikakve zasluge, ali samo, jer je kod nas bio, u više puta, jedno devet godina, imali su podieliti podporu od 200 kruna, jednomu učenkmu srednjih škola. Naravno, bilo je više nagraditelja. Bio je među njima i vrjedniji naš mladić, Mate Tentor, koji s odlikom uči na gimnaziji na Sušaku. Ali gosp. načelnik nije niti htio, da se uzme u obzir njegovu molbu, a to, jer pohadja hrvatsku gimnaziju. Gdje je pravica?... Mogaće, da i na svršetku XIX stoljeća, nije nam slabodno učiti u našem materinskom jeziku?

Istina je, da je gosp. načelnik, za opravdanje, rekao, da se ne može podieliti ovakovi stipendiji, neg onim, koji pohadaju kakvu e. kr. državnu gimnaziju (!) Ma ako je to istina, gosp. načelnice: zašto se uvijek davalo ovaku podporu, onima, koji su hodili u magjarsko-talijansku gimnaziju, na Rieci? Zašto se davalo isti stipendij Albertu Petrišu, koji je pohadjao občinsku gimnaziju u Trstu? A zašto ste napokom, Vi isti, lani podielili ovu podporu malomu Jakovu Colombisu, koji uči u talijanskoj gimnaziji u Pazinu? Možda su ovo e. kr. državne gimnazije?! Nemojte dakle tako licumjerno raditi, jer će Vam prisjesti.

Ordje morano pohvaliti staroga Garinu, viećnika, koji prednja je vlastelska podpreuica, ipak je ustao na obranu našeg odličnog mladića, ali bez uspjeha. Zanimivo je čuti njegove riječi: „Signori! čudno un oco, come tante volte lo gavemo čuo. Lu el ga da far ancora un ano, e po el finisce; dunka demogelo a lu: čudno un oco“. (Pak da nije sflorentinac?).

Ali još nije konac počinjene nepravice. Sada nam ostaju sami nagraditelji koji pohadjuju e. kr. talijanske gimnazije. Komu se od ovih podpora morala podieliti, kad prilično jednako svi uče? Potreblijem! Ipak naša Vlastela to nisu učinili; dapače su podielili onomu, koji ni pošto potrebe nije imao, ali samo, s uzroka, da mu je otac občinski viećnik. Bio je osobito jedan drugi mladić, koji je potrebe imao, budući, da u dva brata uči

poljodjelac treba, da se razgovara sa cielim svijetom i da uči od cieloga svijeta, jer težega zanata nema, nego što je poljodjelci. Doći će vrijeme, kad će se svet čuditi, kako je moglo biti, da su poljodjelci nepismeni. Kao što je nam čudno danas, kad nam se kaže, da nekad ni kraljevi nisu znali čitati ni pisati, tako će nekad biti čudno, kad se kaže, da je bilo nepismenih poljoprivrednika. Prije može podieliti, da je kakov majstor nepismen, nego gospodar, toliko mnogo znanja gospodar treba. Otud nije ni čudno, što se iz dana u dane sve više vidi, kako je zlo za onoga, koji ne zna ni čitati ni pisati.

Kao što čovjek oslabi i razboli se, isto tako oslabi i razboli se njiva. Nepismeni ratar, kad mu je njiva bolestna, pa daje mršavu žetvu, baca krivicu na zlu godinu i na sve drugo samo se ne sjeća, da krivica leži u njegovu neznanju. Treba učiti, da se zna, na šta sve treba paziti u radu, pa da žetva izpade po želji. A da čovjek što više nauči, treba od što više

a nemaju ikakve podpore, ali njemu ništa; otac mu nije občinski viećnik!!
Evo kako gospoda Talijani, našom občinom-upravljaju! Upamtimo!
Z.

Cres, dne 5. siječnja 1901. (Cirilo-Metod. žigice u Cresu). Cres je bio jedan od prvih gradova, koji su nabavili Cirilo-Metodijeve žigice. Dječna gospodja Anta Dušmanica, neton je za njih saznala, odmah ih je nabavila; njoj je drago bilo imati, uz Legine, i naše žigice. Ali onim, koji se ovdje izlikuju, u nečovječjoj mižnji, napram svakoj našoj svećinji, nije to po krvi išlo. Talijanska savita... bruttura* htjela je i u ovom poslu upraviti onu njezinu „osar tutto“: da neslane u Cresu omiljenih naših žigica.

Gospodin Goffredo Cavallini (?!) tako se je krsio, od hrvatskog nadimena, Konjić, bio je prvi, koji je upotriebio njeka sredstva na tu svrhu; ali poradi časti nješta, na kojemu sjedi, nečemo jiti iznjeti. Ipak nije uspio. S toga On, sa ono trojice drugova, koji svim hoće da ovdje zapovedaju, strahno su se grizli u svom sreću. I napokom jedan od ovih, naš biježnik Josip Petriš, nije se mogao više stegnuti — činilo mu se jednemu da će paknuti — te eto jedan dan poleti u dućan rečeno gospodje: i kao hjesan počme prolivati svoju žuč na nevinoj ženi; pak njoj zapovedi, da sve žigice naše, njemu predade; i da, unapried, nikako, jiti nema više prodati; jer da će vidjeti!!!

Jedna žena, za ne imati više toliko smetnje, pokori se njegovoj volji. I eto ti sad njih da pjevaju slavodobitnu pjesmu. Ma za kratko.

Gospodin Ante Candellari, neton je za to čuo, zgadio so je, te on isto odmah naredi Cirilo-Metodijeve žigice. Nek sada dakle, ono četvorica naših doktora, ile u rečenog gospodina, opelovali iste sramotne „komedije“, ako će upamtiti čas, u kojem bi u dućan stavili nogu.

Slava dakle, gospodinu Candellariju, koji se ovako sranjinu pokazuje, ne plašeci se naših mogućih samosilnika!

A preporučujemo svim rodojlohom gradla i okolice, nek kupuju, uspkos naših protivnika, samo žigice naše dobrotvorne družbe, sv. Cirila i Metoda. Ne mislite da su ove skuplje od ikakvih drugih; znanje da pohvalni gospodin prodaje mali zamotak, od deset kuljica, po šest novčića, a veliki razmjerno. Z.

P.n. gg. predplatnicima!

Proslijedujemo i danas prilagati p. n. gg. predplatnicima posebne listiće sa oznakom zastale predplate, koju neka izvole u roku od petnaest dana uplatiti. Tko po izmaku tog roka ne namiri duga, obustavljamo mu list,

njih da uči. A to se ne uči samo slušanjem, nego još i više čitanjem. I tako se čitanjem i ide znanju, znanjem se ide umjenju, a umjenjem osigurano životu. Ne kaže se tek onako, za onoga koji čitat ne umije, da je slipeg kod očiju. Nije samo slipeg kod očiju nego je i glup kod ušiju, jer i što čuje, ne razumije, pa kao i da nije čuo. Zato djeci svojoj ne treba ostaviti imanja, nego im treba pružiti znanja. A znanje se uči teći u školi. A tako je škola izvor znanju, a znanje izvor sreći. Sva blaga ovoga svijeta mogu se izgubiti, a dok je glave, ne može se izgubiti najveće blago, a to je znanje. To znanje je svjetlost, jer nam osvjetljava put naš u radu, da vidimo, kako ćemo što raditi; i to znanje je moć, jer nam ne da, da posrtnemo u životu, te da padnemo u biedu i nevoľju. G. I. Cr.

a predplatu utjerati ćemo drugim putem, koji neće biti svakomu mio.

Toliko neka si zapamte svi oni, koji danas dobe zeleni listić, te oni koji će ga do koji dan dobiti, ako međutim nisu već priposali predplatu.

UPRAVA.

Franina i Jurina.



Fr. Či bi reč, da ni došaj Zeleni Marko svojom vojskom na izbor za Klenošćak?
Jur. Valjda se je bal grdelga puta do tamo.
Fr. Ni to ne, lego da je bil jadan ča mu nedaju klupu, va crkvi.
Jur. Borme onaka persona merila da se jtu stavi na klupu i ono ča sledi.

Razne viesti.

Političke:

Austro-Ugarska. Užim izborom za V. kuriju u gradu Trstu dokazali su Slavenci toga grada i okolice, da će od sada morati da s njimi računaju nesamo vladajućim krugovi, nego i kadodjer i vladajuća talijanska svojta. Hrvatske i slovenske novine pozdravile su iskrenim veseljem taj uspjeh naše braće Slovenaca u Trstu, koji su zadali židovsko-liberalnoj žestok udarac. Izabran bijaše doduše njezin kandidat, ali razlika glasova izmedu njega i slovenskoga kandidata za čisto talijanski grad Trst je tako malena, da se talijanska poljeha ima smatrati više porazom nego li pobjedom.

Dne 9. t. mj. bijaše izabran u Trstu u razredu veleposjednika trgovac Aquaroli, koji stanuje u Beču već 30 godina, i koji nije poznat ni većini občinstva grada Trsta. Taj izbor pokazuje najsajjnije raztrovanost talijanske stranke u Trstu, koja nije mogla naći u svojoj sredini sposobnu osobu za ono častno mjesto, već je morala da traži u Beču posve nepoznatu liceost. Razdor u toj stranci pokazuje još bolje činjenica, da stupiše u boj u tom izborničtvu tri talijanska kandidata i sva trojica pripadnici vladajuće svojte.

U Goričkoj bijaše izabran u izborničtvu izvanjskih občina sa vrlo neznanom većinom glasova kandidat slovenske napredne stranke Oskar Gabršček načelnik i veleposjednik u Tolminu. Za Istru bijaše izabrani u istom izborničtvu i to u istočnom djelu prof. Spiničić a u zapadnom puljski načelnik Rizzi. U istoj kuriji u furlanskom dielu Goričke bijaše izabran mjeznik Antonelli. Protukandidat i bivši zastupnik za to izborničtvu župnik Zanetti podlegao je liberalcu.

U Dolnoj Austriji bijaše izabrano dne 8. t. mj. u izborničtvu izvanjskih občina 7 kandidata katoličko pučke stranke. U Štajerskoj izabraše islog dana u istom izborničtvu 3 kandidata katoličko pučke stranke, 1 Niemca nacionalca, 3 Slovenca i 1 člana srpskoke svezve. U Moravskoj izabraše 7 Mladočeha 1 člana česko katoličke stranke i Niemca. U Českoj izabraše 11 Mladočeha, 7 Niemca naprednjaka, 6 Čeha poljodjeljske stranke i 6 Niemca radikala. U Kranjskoj bijaše izabrani u izborničtvu veleposjednja dva Niemca. U Tirolu propao je bivši vođa pučke stranke barbaru Dipautli.

Poznatii česki velikaš princ Fridri Swarzenberg, imao je ovih dana sastanak svojih izbornika u Budjevojicah, gdje je potaknuo pitanje o uzpostavi bivše desnice carevinskoga vieća. On je rekao, da se doduše o tom pitanju nemože govoriti dok nesvrše izbori, nu da je vriedno, da se ono neskine s dnevnog reda. On je po svoj prilici tu misao izrazio po dogovoruu sa Mladočeci, odakle bi slediilo, da su voljni opet stupiti u desnicu carevinskoga vieća.

Česki listovi pišu, da se je kod netom obavijenih izbora u Českoj izpostavilo, da je narod pokazao malo mara za narodnu borbu, jer da se je u malenom broju dostavio k izboru.

Srbija. Budućeg čedna sastati će se u Biogradu narodna skupština, koja je sastavljena po većini od pristasa razkralja Milana. Obćenito se očekivalo, da će sadašnja vlada raspustiti staru skupštinu i razpisati nove izbore, da tim dade narodu priliku, da se izjavi o sadašnjem položaju u Srbiju, nu to očekivanje nije se ispunilo. Otatle se zaključuje, da vlada hoće, da sadašnja skupština izpravi sama one griehne, koje je pod Milanovim uplivom počinila, te da stvori nove, mudrije i slabodunnije zakone.

Rusija. Sadašnjii upravitelj ministarstva izvanjskih posala grof. Lambsdorff, bijaše imenovan ministrom izvanjskih posala. Poznatii ruski pisac knez Golicin zagovara u ruskim novinah misao, da li se Rusija u buduće više brinula za ostale Slavene, jer da slavensivo očekuje od moćne Rusije zaštitu.

Bugarska. Sukob turskih vojnika sa Bugari imao je polag viesti, što dolaze iz Carigrada samo mjestni značaj. Sukob se je dogodio u Jenikenu, ni pošto u Strplju, kako bijaše prvotno javljeno. Mjesto Jenik imati će od sada redovitu tursku postaju. Nakon sukoba ostaše dva Bugara mrtva na mjestu i više ranjenih.

Njemačka. Dne 18. t. mj. biti će 200 godina što bijaše Pruska proglašena kraljevnom i što se je Fridrik I. u Königsbergu okrunio za pruskoga kralja. Taj dan će se ove godine osobito svečano proslaviti, jer javljaju iz Berlina, da će car Vilim podieliti kneževsko dostojanstvo nekolicini velikaša, među kojima nalazi se i grof Landsberg-Velen.

Juzna Afrika. Položaj Engleza u južnoj Africi nije se ni poslednjeg čedna poboljšao. Po zadnjih viesti od tamo imalo bi biti u Kapskoj pokrajini dovel vojnih sborova Bura koji prieti i samom Kapstadtu. Glavna svrha provale Bura u Kapsku jest ta, da probude tamošnje Holanděze od diremeža pak da im pomognu u boju proti Englezom. Osim toga žele Buri na taj način razcepkali englezku vojsku na više odieľa, koje bi za tim laglje uznemirivali i proganjajii.

Mjestne:

Veliki ples „čitaonice u Pulii“, biti će dne 26. januara 1901. u kazalištu. Plesati će se narodni plesovi: „Kolo“ i „Beseda“. Ulaznice za gospodu 2 kruna, za gospoju i kruna. Lože prizemno 8 kruna, u prvom redu 6 kruna. Ulazak na galeriju 40. helera.

Izbori za kuriju gradova, obavljaju se danas po svim gradovima Istre. U Pulii se glasuje u školi na trgu Alighieri od 8 sati u jutro do 1 sat poslje podne. Naša stranka glasuje u toj kuriji za dra. Ivana Zuccon-a.

Nezakonitost u popisu pučanstva. Sa više strana pritužuju nam se ljudi, da oni organi pułjske občine, koji popisuju pučanstvo u gradu Pulii, nikoga ne pitaju koji mu je obćealvi jezik, već valjda sami napisu za svakoga u obće da je talijanski. Upozorujemo na to gosp. komisara Schneidera, i pozivljemo ga, da nastoji, neka popisivači točno i savjestno izpituju i bilježe.

Pokrajinske :

Božićni dar družbi sv. Cirila i Metoda. Poznati hrvatski rodoljub presvj. g. biskup Gugler u Zagrebu, podario je našoj družbi kao božićni dar 100 kruna, a starinarskom društvu u Kninu K 100.

Presvjelti starina sjetio se je i do sada naše plemenite družbe i rado pomaže svako narodno poduzeće, te je poznat kao prvi prijatelj skolske mladeži i preko granice uže Hrvatske.

Plemenitomu starcu u ime naše siro- tinje budi i ovdje izrečena srdačna hvala na krasnom daru.

Vojnici na obranu Talijana. Uto- rak večer odplovio je odjel vojnika tor- pednjaca iz Trsta u Poreč. Od g. 1894. kadno su talijanski Poreča izazvali iz- grede, šalje im vlada k svakim izborom vojničtvo na zaštitu. Tako bijahu poslani iz Pule vojnici u Poreč prigodom izbora zastupnika za V. kuriju i sad na novo k izboru zastupnika za IV. kuriju.

Talijanaši Poreča imaju bez dvojbe nečistu savjest, te se boje vladite sjene, koja ih proganja radi nedjela, koja poči- niše na našem tužnom narodu. Vojništvo nešalju nikuda oblasti na obranu i zaštitu naših izbornika i fiduciara, već radi toga, da talijanaši mogu slaviti svoje nepoštene pobjede pod zaštitom bajuneta.

Dobivamo iz Krka sljedeće vijesti o izboru dne 3. siječnja. Bila je velika studen, a strašna bura. Ipak nije nitko od naših izostal. Naših fiduciara bilo je 42, protivničkih 14. Izbornim je komisarom bio kotarski upravitelj pl. Manussi. Kod izbora komisije odabraše naši tri svoja člana, dok je izborni komisar imenovao sa svoje strane baš one, za koje je glas-ovala manjina. Takovom se postupku od pl. Manussi-a nismo nadali. Za to smo mu ovu upisali na rovaš. Gdje su naše manjine, nigdje vladini komisari neimenuju s naše strane sva tri člana. Među našimi nastao je zamor a čulo se i u nekih po- vika! Sad su ona tri naša i ona tri protivnička člana komisiju imala da izaberu sedmog člana. Kod glasanja pala su tri glasa na našega čovjeka, a tri protivni- čka glasa na dr. Josipa Petris-a, koji je međutim jur bio imenovan članom kom- isije po izbornom komisaru, i koji je sada opet za sebe glasovao, da bude po- novno izabran u komisiju. (Ala mudrih i učenih doktorskih glava! Op. slag.) Član komisije viš. g. Andrijičić opazio je na to, da se glasovnice odane za dr. Petrisa mo- raju smatrati kao da nebi bile odane, naime da su takvim glasanjem mislili se glasujuć odrediti svoga prava, pak da se dosljedno sedmim članom komisije mora priznati našega predloženika kao je- dnoglasno valjano odabranu. Izborni kom- isar nije bio toga mnijenja, pak mu viš. Andrijičić i dovikne: vidimo za čim težite! Nezadovoljstvo je među našimi sve to više raslo, zamor sve to veći, a izborni komisar nervozniji. Naredio je drugo glaso- vanje, kod kojega su bili glasovi razpo- loženi, te je tako njemu, izbornom kom- isaru, pripalo imenovati sedmog člana komisije. Na zahtjevnije samih protivnika, izborni komisar imenova sedmim članom našega čovjeka, te je bila tako većina kom- isije naša bar za jedan glas između 42 proti 14 fiduciara. Predsjednikom bi izab- ran sa 4 glasa viš. g. Andrijičić. Vidilo se: sam se sobom bori, da ostane miran na gornje postupanje! Za čitanja onih stanovitih paragrafa zakona, predloži dr. Petris, da se neka zakon čita također ta- lijanski. Predsjednik ne vidi potrebe, jer da svi prisutni znadu hrvatski dr. Petris protestira, a predsjednik njemu kao ono vladin komisar u Opatlju. Fiduciar Pala- stra: „naji no konošemo cravo“; a pred- sjednik njemu kao ono vladin komisar u Opatlju. Franjo Mojze, za kojega, na upit predsjednika, izborni komisar nije baš mogao zajamčiti, da je austrijski držav- lanin, i koji se je tekak izkazao svjedoc- bom pripadništva u obćini cerskog; premda

nije još time dokazao svoje austr. držav- lanstvo, bio je ipak, uz opazku u zapi- sniku, pripušten glasanju, neka znade izborni komisar, koji se je za nj zanimao, da nismo kadri bez stalnog tenelja komu krivo učinili, i da nam je kod svakog čina najprva ona, da nam savjest neima trpiti. Na predsjednikovo hrvatsko razlaganje tekom nastale razprave u pitanju Mojzesa, ustade dr. Petris, da meritom odgovara, na što će mu predsjednik: dakle ipak raz- umijete hrvatski! Glasovnice odane za Bematija nisu nosile oznake njegova bo- ravišta i zanimanja. Većina komisije se je zadovoljila izlaskom tu okolnost u zapi- sniku, dok je, kad bi htela slediti protiv- nika, mogla te glasove naprosto progla- siti nevaljanima. Ali je bila uvijek naša propast, ako je to propast, da smo pre- pošteli. Tako je gospodine izborni komi- saru?

Kako se je poslje izbora ponesla fu- kara Krčka — ti tobožnji predstavnici kulture od 2000 godina — lo naši čita- telji znaju iz brzjava od 7. t. mj. priob- čenoga u posljednjem broju našeg lista.

B—r—č.

Iz Zrenja pišu nam 1. t. mj. Sirom naše mile i žalostne Istre je već poznato, da smo kod zadnjih izbora propali. Ovdje ćemo samo u kratko javiti proti kakvom oružju smo se morali boriti.

Za našu sekciju občina Zrenj bijahu izložene izborne listine još mjeseca oktobra za V. i IV. kuriju. Puku se nije razglasio kao navadno u nedjelju poslije sv. mise nego mi smo doznali po prijatelji, da su izložene listine, pošli su dva naša čovjeka u Opatlju, da vide i izpišu listine; kada dodjohše tamo već su bile listine prepisane, ih je prepisao jedan naš čovjek iz Buzeta.

Kada razgledaše listine jesu bile izkri- vljene, da je bilo Bogu plakati, a rok za reklamirati bio je još dva dana.

Mi smo se nadali, da će glasovati s obćinom Zrenj, Topolovac i Gradina, ali nije bilo tako, sam Zrenj za se je imao sekciju i to nakanom, da laglje talijanske podrepnice naše ljude prevare te ih ulove u čjavolske mreže.

Pošto bijahu mnogo izkrivljene listine, mušti su ih ispravili nekoliko, ali ne posve, jer nije bilo moguće i jer smo imali samo jedan dan lazno.

Došao je napokom i dan izborne borbe. Dne 27. pr. mj. u 9 sati prije podne stali su birači na trgu pred kućom Ant. Jaka. Na desnoj strani bili su naši poštenjaci, veseli kao na piru, prijateljski se razgovarali, da je bila divota. Na lijevoj strani stali su talijanske podrepnice i prodane duše (ovdje Talijana neima) ipak da su bili upisani, kod zadnjega popisa pu- čanstva 678 (!) stanovnika, koji se služe talijanskim jezikom, a 150 koji se služe hrvatskim jezikom? Dobro mi znamo da ih neima ovdje niti 50, koji se služe ta- lijanskim jezikom, a ostali svi hrvatskim. Ali Opatljski maži-karta ih je nabrojio gornji broj evo ovako! S njegovim „Bon giorno, cossa parlè talian“, siroti kmet, da ga zadovolji je rekao „si“, i takovi su postali ti Talijani.

Čemo viditi kod budućeg popisa, ko- liko Talijana će nabrojiti opatljiski maži- karta.

Sreće nas boli kod se spominjemo dana izbora, koliko žalosti se je čitalo na obrasimih onih nesretnih narodnih odpad- nika; mučali su kao rabe u vodi i u zemlju gledali upravo kao da su nekakav zločin počinili.

Juda je prodao svoga učitelja za 30 srebrnjaka, a ovi prodaše svoj narod za jednu porciju bakalara, i čak za jednu slanu srdelu, za čašu vina, za tanjur bigola, a neki nesretni Beppi Božić sam se pohvalio, da nije nikad bio tako sit kao na dan izbora.

Svi ukupno bijahu dovedeni kao ži- vine na sajam. Gospode bilo je dosta a Dell'Osto bivši načelnik iz Opatlju, kada je došao Ante Tončić — Cekin da dade

svoj glas, za hrvatske predložene, rekao mu je: ti n o n t i s e i n l i s t a e v a f o r a.

Premda je on reklamirao, i bio mu reklam odobren, nije mu koristilo. Naših ljudi ostalo mnogo kod kuće jer su za- duženi kod gospode. Na taj način su pre- dobili za 11 glasova. Jedan talijanski go- spodin rekao je: nije potreba da naš- siranka troši ništa za agitatore, nego valja doći jedan dan prije izbora i done- sti sa sobom 50—100 for. ovdje si na- kupi te zveradi koliko hoće!!

Dragi naš narode ne budi tako spiep i zalupan kada su vode koji izbori; ne pušti se varati i u talijanske mreže loviti za malo bakalara, za čašu vina i koju slanu srdelu. Glasuj za poštene muže, od- tvoga naroda, za kmeta, za onoga, koji govori tvojim materinskim jezikom. Bježi od onih, koji mrze sve ono, što je tebi milo i sveto, od onih, koji se rugaju s tobom.

Iz sv. Lovreća Pazenačkog pišu nam 2. t. mj. Tužimo se, g. urednice, već više godina u Vašem velećenjenom listu na zastopavanje i zanemarivanje našega jezika u naših crkvah u obće, napose paku u našoj župnoj crkvi i za vrijeme velikih crkvenih blagdana. Nemo- zemo se u istinu potužiti na naše sve- čenstvo, koje je učinilo i za prošlih bo- žičnih blagdana svoju dužnost, ali naši šarenjaci i gospodske podrepnice neće ništa da čuju o narodnom starinarskom pjevanju u našoj crkvi. Krasna naša stari- nska. „U sve vrijeme godišna smrdi- im kuno i djavlu tamjan, premda su ju i sami često pjevali, dok su još maleni bili i dok se nisu pogospodili. Oni se srde iz oholosti i nadulosti ne samo s nami, nego i s crkvom i s našom pjesmom, koja im bijaše sve do pred tri godine mila i sladka kako i nam. Ali Bog im prosti grieh, jer neznaju što čine!

Iz Krasicë nam javljaju, da je ove dane jedna mala petgodišnja djevojčica bila na paši. Kako je ljuta zima sjekla, to je djevojčica zapalila vatru, da se nri- vico ogrije. Al na žalost vatra se dohvati njezinih haljinica, i ubogo djevojčice bilo u čns u plamenu, i tako ju snadje smrt u užasnim mukama.

Iz drugih krajeva:

Novi pomorski kapetani. Pomorska vlada na Ricci imenovala je poručnike tr- govačke mornarice gg. Josipa Tuhtana i Josipa Rauera kapetani dugle protivbe.

Pašta i brzjava za pripadnike naše mornarice u Kini. Usljed ministarske naredbe, listovi upućeni na osobe služake na našim ratnim brodovima u Kini uži- vaju oproštenje od poštarine. Brzjava- istim namjenjeni imaju takođerj 50 posto- laka popusta od obćine tarife, samo treba, da budu upućeni na ministarstvo rata u Beču, koje ih prosliedi napried sve skupa, kao službeni brzjava.

Današnjem broju prilazemo jedan broj po dr. Radiću krasnom uređivanog lista „D O M“. U posljednjem broju prošle godine spomenusmo taj pučki list, pa ga i sada našim stovanim predbrojnicima što toplije preporučujemo. Členu je toli niska, da „Dom“ može svatko držati, pa bio sirotan.

O lihvarstvu ili kamatnjačtvu. Petrinjski „Banovac“ piše: Često se sadje, da u časovitoj potrobi traži novaca gotovo svatko, a napose pak gospodar ili obrtnik, najviše u doba, kad ne ima što umoviti, pa je prisiljen na zajam. Neuki, a često i lahkomumni ljudi, poznajmluju novce uz urjetke, kojih ne mogu izvršiti, pa onda po vremenu propadnu zajedno sa svojom imovinom. Takove ljude izrabljuje vrst bezdušnih, već od davnine omraženih ljudi, koji se zove lihvari. Svalko, (ko pozajmi neku glavnicu, dužan je dati i naknadu za njezinu upotrebu, a ako je ista previ- soka, tad je dotični zajmodavac lihvar.

Tim se imenom mogu okrstiti i oni ljudi, koji kao jamci traže, da im se za jamstvo naplati stanovita svota, sve da su sigurni, da ne će doći to toga, te bi moralni mjesto primaoca zajma izplatiti glavnicu. Istina, mnogi glavničari, izdaju svoje novce, a da nisu sigurni o povratku glavnice s obi- čajnimi kamati, pa za to povise kamatnjak, nu dosta njih imade, koji i uz sigurno jamstvo, traže velike kamate, čim znatno škode napredku svojih dužnika. U boga- tlijih zemljah siguran je glavničar, da će naći dobru naplatu za uzajmljenu glavicu, kao i onaj, koji treba zajam, naći će u takovih krajevih poštene glavničare, nu u siromašnjih, gdje su obićno nastanjeni kojekakovi trgovčiči, tamo je već teže, jer bezdušni glavničar optriebri veliku nuždu, a često put i neznanje, te nametne ka- mate, koji nadilaze svaku mjeru. Ovakovoj su pogibelji izvrnuti osobito seoski go- spedari, koji ne shvaćaju celog posla kod sklapanja zajma. Oni su naučni svu svoju nadu uložili u želtu, pa za to sve račune odbijaju na nju. Seoski gospodar upravo radi toga ne može pozajmiti koju svotu novaca na kraće vrijeme, pa je već onda, kad tržji glavnicu, pokoran glavničaru, prihvaćujuć sve uvjete, samo da dodje do potrebnih novaca. Ovo neukost i sišku seoskog gospodara znadu na najprepredniji način lihvari izrabiti. Seoski gospodar nije u toliko inučan, da bi mogao vratiti glav- nicu, ako mu se ona iznenada odkáže ili u doba, kad ne ima nikakvog dobitka, pa za to lukavi vjerovnik, koji zna za svoju korist upotriebiti gospodarstveni položaj svog dužnika, makar i nepošteno iz njega iztisne novu korist, produživši mu zajam pod teže uvjete, što dakako neuki gospo- dar u prvi mah i ne opazi, te na taj način od duga uzimnu 200 kruna znade nastati mudrom politikom lihvara dug od 1000 kruna, a kad mu ih dužnik ne može da plati, postaje lihvar vlastnikom celog duž- nikovog imetka. Lihvarjenje se lakše raz- vija u zemlji, gdje ne ima dovoljno glav- nice, kad nastane veća potreba, poglavito u vrijeme, kad se življe stane razvijati go- spodarstveni život. U nadi naime za ve- likim dobitkom, mnogi si pozajme za neko poduzeće glavicu uz velike kamate, a kad stanu raditi, vide, da jedvice smažu za namirenje kamata, što ih dovodi do spoz- naraja, da im je zajmodavac-lihvar radio o propasti. Naš narod treba mnogo što većih i manjih zajmova, jer kako unapred napomenusmo, on ulaže sve nade u želtu, te u prihranu svog blaga, pa izjedn- li to po kvaru, a namjerio li se na zajmo- davca-lihvara, to će ljuto okuliti njegovu nepoštenu namjeru. Zakon ne može kod toga dješovati s onim jukocin, s kjojom može dobra volja naroda, jer lihvarjenje se može samo onda ukontiti, ako mu na- rod ne da daha. Čestilih se glavničara može uvijek naći, koji će uz povoljnu na- platu pružiti svoju glavicu potrebnom gospodaru, kroz koj se ne će unistavati, već promicati hojnak. Naobraženi ljudi, koji znadu kakovimi je sve niti prepreden ovaj sviel, te koji su u svakidanjem do- diru s narodom, morali bi ga poučiti, da ne ide tražiti u potrobi pomoć od koje- kakovih sebičnjaka, već u zavodih, koji istina strogo i točno postupaju, ali je taj njihov postupak ne samo u korist dotič- nog dužnika, jer makar ne dade propasti, već je namjenjen i napredku cijele otle- bine, za koju su mnogi takovi zavodi već mnogo korisna uradili.

Razni prinosi:

Naša uprava primila je u mjesecu decembru pr. g. u tme predplate od sljedeće gospode kruna: F. P. Sto- kovci K 4, Br. Z. Kamagorica K —60, V. M. Skitača K 4, J. M. Linder G, J. St. Graz 6, P. Pl. O. Marter K 5, Š. dekan Kanfanar K 6, F. Š. Zaglav K 10, O. Andr. M. K. Šibenik K 6, I. P. Z. Frčići K 6, F. K. Beč K 12, Čitavnica Jelsa K 10, D. župnik, Cerovlje K 6, P. M. Mitrovica K 12, F. P. Pićan K 10, A. G. Marezige K 6

A. P. R. Pazin K 6, A. R. Rieka K 10, L. M. Kraljević K 32-38, M. Bl. Hreljin K 5-82, L. A. Pula K 6, M. I. Opatija K 4, Ct. S. P. Cl. Allegheny K 9-32, A. R. Temišvar K 6, S. P. Metković K 7-50, K. D. Varaždin K 12, dr. F. S. Beč K 3, A. B. Filipan K 16, A. M. Kringa K 10, M. K. Kopar K 13, A. D. Boljun K 3, N. U. Štivan (Cres) K 6, Fr. S. Bačve K 6, A. B. Kadir K 2-50, Z. M. Stijan K 3, Fr. D. Pazin K 3, G. prov. Poreč K 10, Hrv. Esk. B. Zagreb K 6, A. M. Rieka K 14, Čit. Dubrovnik K 6, Čit. Belovar K 5, N. Z. Zroneča K 3, I. L. Vodice K 6, V. I. Cres K 6, P. I. Opatija K 79-60, M. Z. Draga (Sušak) K 13-50, dr. D. V. Kik 21-98, G. M. Premantura K 5-50, P. N. Rieka K 3, Lička Vila, Gospić K 5, Čit. Trogir K 10, I. V. Pazin K 6, M. K. Tinjan K 10, Čit. Kresovo K 6, dr. I. Z. Bistrica K 12, Prva Hrv. Sted. Zagreb K 10, D. I. Rieka K 3, Čit. Spljet K 6, Fr. M. Pazin K 40, A. G. Marežice K 9-90, M. V. Crni Lug K 2, Čit. Ljubljana K 12, Br. Družstvo Podgrad K 6, J. J. St. Džakovo K 12, Čit. Vinčkovi K 2, 50, D. pl. P. Pula K 12, A. M. Draskovec K 5-50, G. R. Mrkopalj K 6, A. S. Pehlin K 10, N. Z. Čavle K 3, I. M. Cres K 6, Čit. Novomesko K 5, I. L. P. Sv. Petar u Š. K 248, Vj. S. Rubešić K 6, Z. L. Silba K 5, L. G. Solin K 6, I. K. Topolovca K 6, Fr. K. Rukavac K 25-50, S. K. K. Maloselo K 12, A. R. Unije K 8, Čit. Senj K 2, I. Z. Rieka K 2, Fr. M. Boljun K 4, F. K. Trst 13-25, I. K. Trst K 12, A. K. Pula K 4-50, A. R. Rovinjsko selo K 1, Pr. F. Zminj K 21-50, D. K. Pula K 6, I. K. Pula K 6, I. B. Sušak K 2-70, I. K. Pula K 3, I. M. Kanfanan K 9-50, I. D. Pula K 1, I. P. Pula K —50, B. M. Pula K 2, Turč. Sv. Petar u Š. K 3-50, B. Kr. Pula K 1, dr. D. Volosko K 5-50, Kathol. K. R. Katimar K 6, A. V. Pula K 5-50, M. M. Pula K 6.

Za oglase: Gebr. Meyer Beč K 60, občina Kustav K 14-40, dr. A. Radić Zagreb K 10, Gresham Trst K 105, g. Iv. Mandić Zavreže K 3-04, g. A. Zuntić Pula K 6-72, g. Tranšić i dr. K. G. Arsenal-Commando K 24-04, g. Dinko Pindulić, Barhan K 12-44, g. Nikola Altaić Pula K 3-20, g. Nikola Pajalić Pula K 8, Brodarska, Dobrović K 5-12, g. Jakov Jurković, Opatija K 3-72, g. M. Mardesić, Pula K 20.

Dolazak vlakova u Pulu.
 8-25 prije podne iz Cerovića.
 1— po podne osobni iz Trsta, Hrpelja, Divača, Rovinja, Rieke, Beča.
 9-25 po podne osobni iz Trsta, Hrpelja, Rieke, Beča.
 11-10 po podne brzi iz Trsta, Hrpelja, Divača, Rieke, Beča.

Odlazak vlakova iz Pule.
 5-20 prije podne osobni za Trst, Divaču, Rieku, Beč.
 2-15 po podne osobni za Rovinj, Divaču.
 6— brzi za Trst, Divaču, Rieku, Beč.

Plovitbeni red.

Ugarsko-hrvatsko par. društvo.

Pruga Rieka—Trst.

Polazak	Povratak
Dol. Odh. Dan	Dan Dol. Odh.
7-45	7-55
8-15	8-20
8-45	8-55
9-20	9-25
11-55	12-30
4-20	6-30
6-30	8-40
8-10	9-30
9-40	10-10
12-20	12-40
2—	—

Pruga Rieka—Pula.

	7-10	7-10		8-20	8-20
Rieka			Stak		
Opatija	7-10	7-40	ponedjeljak i petak	8-20	8-50
Lovran	7-55	8-05		8-30	8-55
Mošćenice	8-35	8-45		8-35	9-05
Hrabac	9-15	9-16		9-15	9-45
Cres	9-55	10-05		9-55	10-20
Pula	11-20	11-50		10-30	11-00

Pruga Rieka—Lošinj.

	8-30	8-30		9-20	9-20
Rieka			Subot.		
Opatija	8-30	8-40	Četvrtak	9-20	9-50
Lovran	8-55	9-05		9-30	1-00
Mošćenice	9-35	9-45		12-00	1-30
Bersée	10-10	10-10		12-25	12-55
Cres	1-40	1-20		10-50	11-20
Marinašćica	1-15	1-25		9-10	9-20
Osoar	2-10	2-20		8-15	8-25
Mali Lošinj	4-05	—		—	8-30

Pruga Rieka—Krk.

	1-30	1-30		8-20	8-20
Rieka			Subot.		
Omišalj	1-30	1-40		8-10	8-20
Malinska	2-20	2-30		7-20	7-30
Glavotok	3-10	3-10		6-40	6-50
Merag	4-10	4-10		5-40	5-50
Krk	14-50	—		—	—

Brza pruga Rieka—Opatija—Pula.

	7-30	8-15		9-30	8-30
Rieka			Subot.		
Opatija	7-30	8-15		9-30	8-30
Pula	12-30	—		—	—

Brza pruga Rieka—Opatija—Lošinj.

	7-30	8-15		9-30	8-30
Rieka			Subot.		
Opatija	7-30	8-15		9-30	8-30
M. Lošinj	12-30	—		—	—

Pruga Rieka—Opatija i natrag.
 Odlazak iz Rieke u Opatiju:
 Svaki dan u 7, 8, 9, 10, 11, 12 do podne.
 u 2, 3, 4, 5, 6, 7 po.

Odlazak iz Opatije na Rieku:
 Svaki dan u 8, 9, 10, 11, 12 do podne.
 u 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 po.

Družstvo S. Topić i dr.

	7-10	7-10		10-30	10-30
Trst			Ponedjeljak		
Izola	7-10	7-40		10-30	11-00
Piran	8-15	8-45		1-15	2-00
Rovinj	12-30	1-30		8-15	9-00
Pula	7-45	8-30		9-45	3-30
M. Lošinj	7-55	9-30		2-45	3-30
Zadar	1-30	5-30		2-15	3-30
Spljet	2-20	5-30		2-15	3-30
S. N.	7-00	—		—	—
Metković	7-00	—		—	—
Kotor	11-30	—		—	—
Srieda	—	—		—	—

Pruga Trst—Korčula.

	1-30	1-30		6-15	6-15
Trst			Subot.		
Pelak	1-30	1-40		6-15	6-25
Č. Pol.	6-30	7-45		6-7	—
M. Lošinj	—	—		—	—
Zadar	—	—		—	—
Spljet	—	—		—	—
Korčula	—	—		—	—

Družstvo Istarsko-Tršćansko.

	6-15	6-15		8-40	8-40
Trst			Subot.		
Opatija	6-15	6-40		8-40	—
Poreč	6-30	6-45		7-15	7-30
Novigrad	6-25	6-30		6-15	6-20
Piran	8-05	—		4-30	4-45
Trst	9-15	—		—	3-30

Pruga Trst—Metković A.

	1-30	1-30		1-30	8-30
Trst			Subot.		
Rovinj	1-30	1-40		1-30	8-30
Pula	6-30	7-15		4-0	—
Mali Lošinj	6-30	8-00		10-11	—
Zadar	2-6	2-6		3-3	—
Sibenik	11-30	1-30		7-30	9-30
Trogir	5-6	5-6		—	—
Spljet	10-4	10-4		—	—
Metković	4-30	4-30		—	—

Pruga Trst—Metković B.

	1-30	1-30		6-15	6-15
Trst			Subot.		
Pula	1-30	1-40		6-15	6-25
Mali Lošinj	6-30	7-15		6-7	—
Zadar	2-6	2-6		—	—
Sibenik	11-30	1-30		—	—
Trogir	5-6	5-6		—	—
Spljet	10-4	10-4		—	—
Metković	4-30	4-30		—	—

Pruga Trst—Kotor.

	7-10	7-10		6-30	6-30
Trst			Subot.		
Rovinj	7-10	7-40		6-30	7-00
Pula	8-10	8-30		6-30	7-00
Mali Lošinj	8-20	9-30		6-30	7-00
Zadar	3-30	7-30		6-30	7-00
Sibenik	11-30	1-30		6-30	7-00
Spljet	6-30	10-30		6-30	7-00
Gruž	10-12	10-12		6-30	7-00
Kotor	7-30	—		6-30	7-00

Pruga Trst—Kotor.

	7-10	7-10		7-30	8-30
Trst			Subot.		
Rovinj	7-10	7-40		7-30	8-30
Pula	8-10	8-30		7-30	8-30
Mali Lošinj	8-20	9-30		10-30	11-30
Zadar	4-30	7-30		9-30	5-11
Sibenik	11-30	1-30		9-30	5-11
Trogir	6-7	6-7		5-6	6-30
Spljet	8-30	6-8		5-6	6-30
Vis	3-30	4-1		5-6	6-30
Gruž	11-30	3-30		6-30	7-1
Kotor	3-5	3-5		6-7	—
Spica	11-30	—		—	11-30

Pruga Pula—Zadar.

	6-15	7-30		11-30	12-15
Pula			Subot.		
Cres	6-15	7-30		11-30	12-15
Hlabac	8-45	9-15		9-45	10-15
Malinska	11-30	12-15		7-7	7-30
Krk	1-45	2-15		4-45	5-15
Rab	4-45	5-30		2-2	2-30
Vel. Lošinj	7-45	8-15		11-30	12-15
Novajla	10-15	10-45		—	—
Sušak	14-15	1-15		8-8	8-30
Zadar	5-8	5-8		5-50	6-30

Brza pruga Trst—Kotor.

	7-10	7-10		8-30	8-30
Trst			Subot.		
Pula	7-10	7-40		8-30	9-00
Zadar	7-45	8-15		6-15	7-15
Spljet	8-30	9-30		5-30	6-30
Gruž	9-30	1-30		—	2-30
Kotor	12-30	—		—	—

Br. 595.
 Usljed zaključka odborske sjednice
 ravnateljstva „Družbe sv. Cirila i
 Metoda za Istru“ od 12. prosinca
 1900. razpisuje se ovim natječajem
 za mjesto učitelja na školi, koja će se
 otvoriti u Vabrigi (kotor Poreč).
 Godišnja plaća jest ona ista, što
 ju redovito imaju učitelji II. reda na
 javnim pučkim školama u Istri, te
 se izplaćuje u mjesečnim unaprednim
 obrocima.

Oglas natječaja.

Uzim toga pripadat će dotičnomu,
 kao i svakom družbinom učitelju
 pravo na bezplatan stan, na kvin-
 kvenije i mirovinu.
 Molhe obložene svjedočbom po-
 loženog ispita zrelosti — eventualno
 izpita usposobljenja, te dojakšnjeg
 službovanja, imadu se predložiti pod-
 pisanomu ravnateljstvu najkasnije do
 10. veljače 1901.
 Poblize obaviesti daje podpisano.
Volosko-Opatija, 31. prosinca 1900.
 Za ravnateljstvo:
Vjekoslav Spincić,
 predsjednik.

Dr. Dragutin Treo
Dr. Henrik Tuma
 naznanjuju, da su danom
 2 t. mj. otvorili skupnu
 odvjetničku pisarnu
 u Corici,
 Gospodska ulica 7,
 u kući „Goriška ljudske posojilnice“.

E. TOMAJA nasljednik A. WINGER
ZAGREB - Ilica broj 12 - ZAGREB

dobivaju se osim svih ostalih lijekova nekomi obće prokušani i vrlo korisni, osobito preporuke vriedni lijekovi:

Muzello protiv kostobolli ili reumatizma, halazija i trgaja u krenju, uklozenosti ili gromu u kolenju, klistri, kotenom pozama, probadanja, avacostinina miazela, Ciena go nov.

Muzello za vod za krunj ili brel i za prst, kojim se lieči krunj, prehlada ili katar u prst, plućni, teško djanje, promuklost u glasi, spljvat. Ciena go nov.

Poljanci zeljezoviti drugo djanje moći slabosti, bilježak, skrtafomosti, podbalak, dlanje ili krunj, bilježak, dlanje, dlanje, Ciena flasti i govin.

Poljance svetske kapije ili svetska života i krunja (lebena) vana tepla ili hladna, tjera napuhanost i vječe, odstupanje i odstupanje glava bol se. Ovim se glasovito sredstvom odlikuje krunja, popraviti i odstupanje gove, solica, gromak, odstupanje tepla ili hladna, tjera napuhanost i vječe, odstupanje i odstupanje glava bol se.

Trst za blago ili za maru, za krunj ili brel i za prst, kojim se lieči krunj, prehlada ili katar u prst, plućni, teško djanje, promuklost u glasi, spljvat. Ciena go nov.

Muzello protiv kostobolli ili reumatizma, halazija i trgaja u krenju, uklozenosti ili gromu u kolenju, klistri, kotenom pozama, probadanja, avacostinina miazela, Ciena go nov.

Muzello za vod za krunj ili brel i za prst, kojim se lieči krunj, prehlada ili katar u prst, plućni, teško djanje, promuklost u glasi, spljvat. Ciena go nov.

Poljanci zeljezoviti drugo djanje moći slabosti, bilježak, skrtafomosti, podbalak, dlanje ili krunj, bilježak, dlanje, dlanje, Ciena flasti i govin.

Poljance svetske kapije ili svetska života i krunja (lebena) vana tepla ili hladna, tjera napuhanost i vječe, odstupanje i odstupanje glava bol se.

Trst za blago ili za maru, za krunj ili brel i za prst, kojim se lieči krunj, prehlada ili katar u prst, plućni, teško djanje, promuklost u glasi, spljvat. Ciena go nov.

Muzello protiv kostobolli ili reumatizma, halazija i trgaja u krenju, uklozenosti ili gromu u kolenju, klistri, kotenom pozama, probadanja, avacostinina miazela, Ciena go nov.

Muzello za vod za krunj ili brel i za prst, kojim se lieči krunj, prehlada ili katar u prst, plućni, teško djanje, promuklost u glasi, spljvat. Ciena go nov.

Poljanci zeljezoviti drugo djanje moći slabosti, bilježak, skrtafomosti, podbalak, dlanje ili krunj, bilježak, dlanje, dlanje, Ciena flasti i govin.

Poljance svetske kapije ili svetska života i krunja (lebena) vana tepla ili hladna, tjera napuhanost i vječe, odstupanje i odstupanje glava bol se.

Trst za blago ili za maru, za krunj ili brel i za prst, kojim se lieči krunj, prehlada ili katar u prst, plućni, teško djanje, promuklost u glasi, spljvat. Ciena go nov.

Muzello protiv kostobolli ili reumatizma, halazija i trgaja u krenju, uklozenosti ili gromu u kolenju, klistri, kotenom pozama, probadanja, avacostinina miazela, Ciena go nov.

Muzello za vod za krunj ili brel i za prst, kojim se lieči krunj, prehlada ili katar u prst, plućni, teško djanje, promuklost u glasi, spljvat. Ciena go nov.

Poljanci zeljezoviti drugo djanje moći slabosti, bilježak, skrtafomosti, podbalak, dlanje ili krunj, bilježak, dlanje, dlanje, Ciena flasti i govin.

Poljance svetske kapije ili svetska života i krunja (lebena) vana tepla ili hladna, tjera napuhanost i vječe, odstupanje i odstupanje glava bol se.

Trst za blago ili za maru, za krunj ili brel i za prst, kojim se lieči krunj, prehlada ili katar u prst, plućni, teško djanje, promuklost u glasi, spljvat. Ciena go nov.

Muzello protiv kostobolli ili reumatizma, halazija i trgaja u krenju, uklozenosti ili gromu u kolenju, klistri, kotenom pozama, probadanja, avacostin